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Dankeschön 
 

Am 26.06.2019 fand die letzte Sitzung des 
Gemeinderates in der 2014 gewählten Zusammen-  
setzung statt. Zeit, einmal Dankeschön zu sagen. 
Dankeschön für die vielen Stunden, in welchen 
Unterlagen gewälzt, Rechtsgrundlagen gelesen und 
Fachliteratur studiert wurde, in denen hinterfragt,       
diskutiert und manchmal auch für bestimmte Themen 
gestritten wurde.  
Es gab in diesen Jahren viele Entscheidungen zu tref-
fen. Manche Entscheidungen fielen nicht leicht, keine 
wurde leichtfertig getroffen. Einiges wurde geschaf-
fen. So erhielt beispielsweise das Kinderhaus Baselitz 
endlich eine funktionierende Niederschlagswasser-
ableitung, die Grundschule einen Anbau für Hort und 
Turnhalle und die Feuerwehr Lenz ein neues Zuhause. 
Es wurde der Weg geebnet für die Anschaffung von 
zwei neuen und einem gebrauchten Feuerwehr-         
fahrzeug, für den Bau eines Feuerwehrgerätehauses in 
Kmehlen sowie für den Anbau an das Kinderhaus 
Priestewitz. Um der Verwaltung einen Handlungs-       
leitfaden für die Ausreichung von Zuwendungen für 
Dorffeste oder Anschaffungen der Vereine zu geben 
hat der Gemeinderat eine Richtlinie zur Förderung       
von Kultur und Sport erarbeitet. Immer mit dem 
Bewusstsein, dass die begrenzten finanziellen Mittel 
der Gemeinde zuerst für die Leistung der Pflicht-         
aufgaben zur Verfügung stehen müssen, ehe freiwilli-
ge Aufgaben umgesetzt werden können. Dieser 
Spagat ist unserem Gemeinderat in den vergangenen 
fünf Jahren immer gut gelungen. Dabei stand stets das 
Wohl der gesamten Gemeinde im Fokus.  
 
Dafür möchte ich mich im Namen der Gemeindeverwaltung ganz herzlich bedanken.  
Ein besonderer Dank für ihre langjährige Tätigkeit als Gemeinderat gilt Herrn Matthias Löscher und Herrn Manfred Apitz. 
Beide Gemeinderäte haben sich nach 25 bzw. 29 Jahren entschlossen, nicht mehr für das anspruchsvolle Amt des 
Gemeinderates zu kandidieren. In dieser langen Zeit haben beide maßgeblich dazu beigetragen, dass sich unsere 
Gemeinde so positiv entwickelt hat und auch dann im Fahrwasser blieb, wenn der Wind mal etwas rauer wurde. 
Herzlichen Dank dafür! Am 07.08.2019 startet unser Gemeinderat in einer neuen Zusammensetzung. Ich bin mir sicher, 
dass es uns auch in dieser neuen Konstellation gelingen wird, mit Blick auf die gesamte Gemeinde mit ihren 22 Ortsteilen 
die richtigen Entscheidungen zu treffen.  
 Manuela Gajewi – Bürgermeisterin    
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Bereits seit längerem trat im Eingangsbereich des 
Feuerwehrgerätehauses Böhla Bahnhof im Bereich des 

Vordachs Nässe zwi-
schen der Holzverklei-
dung und dem Wandan- 
schlussblech ein. Durch 
die Firma Dachdecker & 
Antennenbau Rainer Biok 
aus Kmehlen wurden 
die Dachfläche sowie 
die Dachrinnen und die 
Fallrohre in diesem Be-
reich erneuert und so-
mit ein weiterer Wasser-
eintritt verhindert. Feuer- 

wehrkamerad Wolfgang Schumann hat sich freundlicher-
weise bereit erklärt, nach Trocknung der Wände den bereits 
entstandenen Schaden im Vorraum zu beseitigen und den 
Vorraum zu malern. Hierfür vielen Dank! 
 
Traurig sehen einige der im letzten Jahr als Ersatz für die 2017 
von der Deutschen Bahn durchgeführten Baumfällungen 
gepflanzten Bäume aus. 22 der gesamt 150 Bäume entlang 
der Gemeindeverbindungsstraße Altleis – Hohndorf und 
entlang des Staudaer Weges sind nicht angewachsen. Aus 
diesem Grund erfolgt durch die Fa. Janssen aus Köthen im 
Herbst dieses Jahres eine Ersatzbepflanzung mit den Sorten 
Linde, Wildbirne und Ahorn.  
 
Auf Grund Unwirtschaftlichkeit hat die Cardpoint GmbH       
den Pachtvertrag für den EC-Automaten am Bahnhof 
Priestewitz zum 31.08.19 beendet. Der Automat wird 
zurückgebaut. 
 
Voraussichtlich Ende August erfolgt eine Reinigung und 
Kamerabefahrung der Abwasserkanäle in den Orts-       
teilen Böhla Bahnhof und Medessen. Da sich einige 
Abschnitte der Kanäle und/oder Schächte auf privaten 
Grundstücken befinden bitten wir die betreffenden 
Grundstückseigentümer, den ggf. notwendig werdenden 
Zutritt zu den Abwasseranlagen zu ermöglichen und die 
Schächte von eventuell auf darauf befindlichen Blumenkübel 
o.ä. zu beräumen.  
 
Manuela Gajewi 
Bürgermeisterin 
 
 
Ehrenamt – Förderung und Anerkennung 
 
Am 11.07.2019 überreichte Landrat Arndt Steinbach zusam-
men mit dem Landtagsabgeordneten Sebastian Fischer den 
Wehrleitern unserer Ortsfeuerwehren die Zuwendungs-
bescheide für ein Tragkraftspritzenfahrzeug mit Wasser 
(87.000 EUR), einen gebrauchten Mannschaftstransport-
wagen (13.800 EUR) und Dienst- und Schutzkleidung sowie  
Ausrüstungsgegenstände (5.880 EUR). Die höchste 
Zuwendung in Höhe von 250.000 EUR erhält die Gemeinde 
Priestewitz jedoch für den Bau des Feuerwehrgerätehauses 
der Ortsfeuerwehr Kmehlen. Deren Kameraden ließen es sich 

nicht nehmen und organisierten für diese feierliche Übergabe 
ein kleines Zusammentreffen, um zusammen mit den 
Überbringern der ersehnten Bescheide sowie den Anwohnern 
und befreundeten Kameraden anderer Ortswehren die 
Übergabe mit einem kleinen Feuerwehrfest zu feiern. Passend 
zum Thema trugen die Kinder des Kinderhauses Regenbogen 
Baselitz ein kleines Feuerwehrprogramm vor und überreichten 

den Kmehlener Kamer-
aden schon die erste 
Wanddekoration für 
das zukünftige Geräte-
haus.  
 
Dieses Programm war 
neben der persönlichen 
Überreichung der Förder- 
mittelbescheide durch 
Herrn Steinbach und 
Herrn Fischer eine be-

sondere Anerkennung der ehrenamtlichen Leistung unserer 
Feuerwehrkameraden. 
 
Eine weitere ehrenamtliche Leistung, wenn auch auf einem 
ganz anderem Gebiet, konnte ebenfalls in diesem feierlichen 
Rahmen gewürdigt werden. Seit Jahren sammelt Frau Rößler 
aus Gävernitz bei ihren Spaziergängen entlang der Straßen 
rund um Gävernitz und 
darüber hinaus in Eigen-
initiative das auf, was 
andere achtlos während 
der Fahrt aus dem Auto-
fenster werfen. Dank 
ihres engagierten Einsatz-
es sind diese Straßen-
bereiche sauber und bie-
ten nicht nur uns Ein-
wohnern sondern auch 
den Durchreisenden einen 
schönen, ordentlichen An- 
blick. Für dieses jahre-
lange Engagement im Be-
reich Umweltschutz wurde 
Frau Rößler mit der 
Sächsischen Ehrenamts-
karte ausgezeichnet.  
 
Vielen Dank noch mal an alle Organisatoren.  
Es war ein gelungener Nachmittag. 
 
Manuela Gajewi 
Bürgermeisterin 
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Breitbandausbau Gemeinde Priestewitz – 
Stand der Umsetzung 

 
Voraussetzung für die Förderung des Breitbandausbaus ist die 
Durchführung eines Markterkundungsverfahrens. Im Rahmen 
dieses Verfahrens sollen die Telekommunikationsunterneh-
men sich bekennen, ob sie in den kommenden drei Jahren 
einen Eigenausbau (Breitbandausbau ohne Förderung) vor-
nehmen. Dieses Markterkundungsverfahren hat die Ge-     
meinde Priestewitz 2017 durchgeführt. Im Ergebnis hatten 2 
Telekommunikationsunternehmen mitgeteilt, dass sie beab-
sichtigen, die Ortslagen Lenz, Stauda und Priestewitz im 
Eigenausbau, d.h. außerhalb des Förderprogramms, bis Mitte 
2020 auszubauen. Auf Grund dieser Absichtserklärungen 
wurden gemäß der Förderbedingungen diese Bereiche als 
zukünftig nicht unterversorgt eingestuft und durften von der 
Gemeinde Priestewitz nicht mit in den Förderantrag aufge-
nommen werden. 
Ende Mai 2019 teilten diese beiden Telekommunikations-
unternehmen auf nochmalige Rückfrage der Gemeinde 
Priestewitz mit, dass sie von diesem Eigenausbau Abstand 
nehmen, da sich dieser nicht mehr wirtschaftlich durchführen 
lässt. Die Gemeinde Priestewitz hat sich daraufhin umgehend 
mit dem für die Bundesförderung zuständigen Projektträger 
in Verbindung gesetzt und die Aufnahme der somit unterver-
sorgten Bereiche in das Fördergebiet der Gemeinde 
Priestewitz beantragt. Die Prüfung steht derzeit noch aus.  
Da dem Projektträger die Dringlichkeit bekannt ist – Anfang 
August 2019 soll für unsere Gemeinde die zweite Stufe des 
Ausschreibungsverfahrens beginnen – sollte bis Ende Juli eine 
Klärung mit dem Bund herbeigeführt werden. Ziel ist, das 
Fördergebiet um die Ortsteile Lenz, Priestewitz und Stauda zu 
erweitern (Mehrkosten ca. 2,2 Millionen). 
 
Manuela Gajewi 
Bürgermeisterin 

 
 
Hinweis zu den allgemeinen Ruhezeiten  

 
Leider gehen in der Gemeindeverwaltung in den letzten 
Wochen vermehrt Beschwerden von Anwohnern zu 
Ruhestörungen durch die Nachbarschaft ein. Als Ursachen 
werden nächtliche Partys, die Nutzung eines Rasenmähers, 
einer Säge oder auch anderer geräuschintensiver Werkzeuge 
und Maschinen benannt.  
Wir möchten diese Beschwerden zum Anlass nehmen und an 
dieser Stelle nochmals auf die Regelungen zum Schutz vor 
Lärmbelästigung gemäß §§ 8 ff unserer Polizeiverordnung hin-
weisen. Demnach ist unter anderem Folgendes zu beachten: 
- Nachts von 21 Uhr bis 6 Uhr sind alle Handlungen, die 

geeignet sind, die Nachtruhe mehr als den Umständen 
zumutbar zu stören, zu unterlassen 

- Rundfunk-, Fernseh- und andere Geräte mit Tonwieder-
gabe sind so zu betreiben, dass andere nicht unzumutbar 
belästigt werden 

- Haus- und Gartenarbeiten, die die Ruhe anderer unzumut-
bar stören, dürfen Montag bis Samstag von 21 Uhr bis           
6 Uhr sowie an Sonntagen und gesetzlichen Feiertagen 
nicht durchgeführt werden 

Darüber hinaus gelten die Vorschriften des Bundesim-             
missionsschutzgesetzes.  

Wir sind eine ländliche Gemeinde, in welcher von jeher das 
Arbeiten auf dem Grundstück in der Freizeit dazu gehört. 
Dennoch möchte ich an Sie im Interesse eines harmonischen 
Miteinanders bitten: achten Sie bei Ihren Arbeiten auf die 
festgesetzten Ruhezeiten. So lassen sich Unstimmigkeiten in 
der Nachbarschaft vermeiden.  
Vielen Dank! 
 
Ihre Bürgermeisterin  
Manuela Gajewi 
 
 

Planfeststellung für das Bauvorhaben  
„B 101 Ausbau südlich Großenhain, 

Anbau eines Radweges“ 
 
Das Landesamt für Straßenbau und Verkehr, Niederlassung 
Meißen, hat für das oben genannte Bauvorhaben die 
Durchführung des Planfeststellungsverfahrens nach § 17 
Bundesfernstraßengesetz (FStrG) in Verbindung mit § 1         
Satz 1 des Verwaltungsverfahrens- und des Verwaltungs-           
zustellungsrechts für den Freistaat Sachsen (SächsVwVfZG) 
und §§ 72 bis 77 des Verwaltungsverfahrensgesetzes 
(VwVfG) beantragt. Für das Bauvorhaben einschließlich der 
landschaftspflegerischen Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen 
werden Grundstücke in der Stadt Großenhain (Gemarkung 
Zschieschen, Folbern, Kleinraschütz und Großenhain) und         
in den Gemeinden Priestewitz (Gemarkung Priestewitz) und 
Diera-Zehren (Gemarkung Zadel) beansprucht. 
Der Plan (Zeichnungen und Erläuterungen) liegt in der Zeit 

 
vom 12. August 2019 bis einschließlich  

11. September 2019 
in der Gemeindeverwaltung Priestewitz,  

Zimmer 106, Staudaer Str. 1, 01561 Priestewitz  
 

während der Dienststunden zur allgemeinen Einsichtnahme aus.  
Den ausführlichen Text der ortsüblichen Bekanntmachung 
zum Auslegungsverfahren entnehmen Sie bitte den 
Verkündungstafeln (Schaukästen) der Gemeinde. 
 
Wieltsch 
Sachbearbeiterin  

Öffnungszeiten Gemeinde  
Gemeindeverwaltung Priestewitz 
Staudaer Straße 1, Telefon 03522/5114-0     
Montag 9.00 - 12.00 Uhr 
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr u. 13.00 - 18.00 Uhr 
Mittwoch geschlossen 
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr u. 13.00 - 16.00 Uhr 
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr 
 
Meldeamt 
Montag 9.00 - 12.00 Uhr                   
Dienstag  9.00 - 12.00 Uhr u. 13.00 - 18.00 Uhr 
Mittwoch geschlossen 
Donnerstag    13.00 - 16.00 Uhr  
Freitag geschlossen
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Beschluss-Nr. 81/19 
Bestätigung der Tagesordnung  
Abstimmung:         Ja: 12          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 82/19 
Bestätigung der Niederschrift vom 22.05.2019  
Abstimmung:         Ja: 8            Nein: 0        Enthaltungen: 4 
 

Beschluss-Nr. 83/19 
Zustimmung zur Annahme und Vermittlung von Sach- und 
Geldspenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 
Abstimmung:         Ja: 12          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 84/19 
Beschluss zur Feststellung der Jahresrechnung 2015 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 85/19 
Beschluss, Die Bauwerker UG (haftungsbeschränkt), 
Großenhain bei der Teilnehmerfestlegung für das Vorhaben – 
Um- und Anbau der Kindertageseinrichtung Kunterbunt in 
Priestewitz – Bauleistung für Los 1 Rohbau  – nicht zu berück-
sichtigen 
Abstimmung:         Ja: 9            Nein: 2        Enthaltungen: 2 
 

Beschluss-Nr. 86/19 
Beschluss, für das Vorhaben – Um- und Anbau der 
Kindertageseinrichtung Kunterbunt in Priestewitz – die 
Bauleistung für Los 1 Rohbau  in einer beschränkten 
Ausschreibung zu vergeben (Teilnehmerfestlegung) 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 87/19 
Beschluss, für das Vorhaben – Um- und Anbau der 
Kindertageseinrichtung Kunterbunt in Priestewitz – die           
Bauleistung für Los 31 Umsetzen und Umbau 
Fluchttreppe   in einer freihändigen Ausschreibung zu verge-
ben. (Teilnehmerfestlegung) 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 88/19 
Beauftragung der Bürgermeisterin, für die Maßnahme – Um- 
und Anbau der Kindertageseinrichtung Kunterbunt in 
Priestewitz – die Bauleistung für Los 31 Umsetzen und 
Umbau Fluchttreppe entsprechend der Wertung und 
Vergabeempfehlung der Vergabestelle zu vergeben 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 

 
Beschluss-Nr. 89/19 

Beschluss, die Leistung – Beschaffung von Dienst- und 
Schutzkleidung/persönlicher Schutzausrüstung sowie Aus-
rüstungsgegenständen für die Feuerwehr Priestewitz – in 
einer freihändigen Ausschreibung zu vergeben 
(Teilnehmerfestlegung) 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 90/19 
Beschluss, für die Sanierung der Sporthalle Priestewitz einen 
Antrag nach der Sportförderrichtlinie (Sport-FRL) einzurei-
chen, das Maßnahmenprogramm der Gemeinde Priestewitz 

entsprechend fortzuschreiben sowie die notwendigen finan-
ziellen Mittel in den Ergebnishaushalt des Jahres 2020 auf-
zunehmen 
Abstimmung:         Ja: 12          Nein: 0        Enthaltungen: 1 
 

Beschluss-Nr. 91/19 
Zustimmung zum Abschluss eines Honorarvertrages mit dem 
Planungsbüro Grundplan Architektur und Statik GmbH, 
Großenhain für die Maßnahme ,,Sanierung der Sporthalle 
Priestewitz‘‘  
Abstimmung:         Ja: 12          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
Ausschluss wegen Befangenheit gemäß § 20 Abs. 1 
SächsGemO:   1 
 

Beschluss-Nr. 92/19 
Zustimmung zum Nutzungsvertrag zwischen der Gemeinde 
Priestewitz und dem SV Traktor Priestewitz e. V. für alle vom 
SV Traktor Priestewitz e. V. genutzten Räume im Objekt 
Strießener Straße 3b  
Abstimmung:         Ja: 10          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
Ausschluss wegen Befangenheit gemäß § 20 Abs. 1 
SächsGemO:   3 
 

Beschluss-Nr. 93/19 
Beschluss zur Aufhebung des Beschlusses 64/19 vom 
22.05.2019 zur Vermietung der kommunalen Wohnung 
Laubacher Straße 40, 2. OG rechts  
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 94/19 
Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zum Antrag auf 
Vorbescheid für das Vorhaben: – Neubau Einfamilienhaus 
nach Abriss Altbestand und Errichtung Carport mit 2 
Stellplätzen, Flurstück-Nr. 453 der Gemarkung Zottewitz  
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 95/19 
Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zum Antrag auf 
Baugenehmigung für das Vorhaben: – Errichtung einer 
Garage mit Lagerraum in Metall-Leichtbauweise – Flurstück-
Nr. 4/1 der Gemarkung Porschütz 
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 
 

Beschluss-Nr. 96/19 
Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zum Antrag        
auf Vorbescheid für das Vorhaben: – Neubau eines 
Einfamilienwohnhauses mit Garage – Flurstück-Nr. 184/2 der 
Gemarkung Dallwitz                    
Abstimmung:         Ja: 13          Nein: 0        Enthaltungen: 0 

Beschlüsse des Gemeinderates  
vom 26.06.2019

Termin Gemeinderatssitzung 
 
Die nächsten Gemeinderatssitzungen finden voraussicht-
lich am Mittwoch, dem 07.08.2019 sowie am 
Mittwoch, dem 28.08.2019, um 19.00 Uhr in der 
Gemeindeverwaltung Priestewitz statt. 
 
Den tatsächlichen Termin und die Tagesordnung entneh-
men Sie bitte den Bekanntmachungen in den Schaukästen.                           
 
 M. Gajewi, Bürgermeisterin
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Gewerbe in unserer Gemeinde 
Priestewitz – Kurzporträts 

 
An dieser Stelle sollen unsere Betriebe die Möglichkeit 
erhalten, ihr Unternehmen mit kurzen, knappen Fakten 
vorzustellen. Auf diese Weise möchten wir bei dem einen 
oder anderen Leser Interesse an unseren Firmen wecken, 
diese als mögliche zukünftige Arbeitgeber vorstellen, für 
deren Belange sensibilisieren und ihr Dienstleistungs-    
spektrum präsentieren. Sofern Gewerbetreibende mit Sitz 
in unserer Gemeinde dieses Angebot annehmen möchten, 
können Sie gern einen Entwurf für eine kostenlose 
Veröffentlichung per E-Mail (gemeinde@priestewitz.de) an 
die Redaktion unseres Amtsblattes senden. Für die 
Kurzporträts sind ca. ¼ bis max. ½ A4-Seite vorgesehen. 
Redaktionsschluss des Amtsblattes ist der 17. des Vor-
monats. Gern steht Ihnen für Rückfragen Frau Wieltsch 
unter 03522/5114-0  zur Verfügung.   

Rainer Biok, Dachdecker & Antennenbau aus Priestewitz 
im Ortsteil Kmehlen, ist ein eingetragenes Innungsmitglied 
der Dachdeckerinnung Meißen – Riesa – Großenhain. 
Als Mitglied der Handwerkskammer Dresden liegt unsere 
Stärke in der Lösung verschiedener komplexer Probleme, 
welche ein Neubau oder die Sanierung eines bestehenden 
Gebäudes mit sich bringen – ob Reparatur, Sanierung oder 
Neubauleistungen – für alle Formen von Dächern. Unser 
Unternehmen führt ne-
ben der Ein – und Um-
deckung von Steil- und 
Flachdächern auch not-
wendige Dämmarbeiten, 
Einbau von Dachfenstern, 
Sanierung von Flachdach- 
abdichtungen sowie Auf- 
bau von Antennenan-
lagen durch. Die Firma 
befindet sich in Prieste-
witz OT Kmehlen, Hohle 
10b. Termine bzw. Büro-
zeiten sind nach telefonischer Absprache möglich. 
 
Fragen Sie gern bei uns an und vereinbaren Sie einen 
Termin mit uns! 
 

Gemeinde Priestewitz vermietet und verpachtet     
 
Kmehlen, Laubacher Straße 40, 2. OG rechts  
2-Raumwohnung, 46,5 m², Heizung Bad mit Wanne, Balkon 
Bei Anfragen wenden Sie sich bitte an die Gemeinde-
verwaltung Priestewitz, Staudaer Straße 1, Zim. 203, 
Frau Maron (Tel./Fax 03522/5114-20/5114-14, E-Mail: 
gemeinde@priestewitz.de).

Liebe Seniorinnen und Senioren,  
wir laden Euch recht herzlich ein:  

 

zum Seniorennachmittag  
am Dienstag, dem 27.08.2019 

 
VORSCHAU: Seniorennachmittag am 19.09.2019 

Seniorenverein Baßlitz e.V.

HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH  
ALLEN JUBILAREN!  

 
Allen Jubilaren und Jubelpaaren des 
Monats August wünsche ich hiermit, 
auch im Namen der Gemeindever-
waltung und des Gemeinderates, alles 
Gute, Gesundheit & Wohlergehen. 
 
Wir gratulieren recht herzlich: 
 

zum 85. Geburtstag 
am 04. August Gisela Noack in Nauleis  

 
Ihre Bürgermeisterin Manuela Gajewi

Anlässlich unserer D I A M A N T E N E N  H O C H Z E I T  
möchten wir uns recht herzlich für die vielen 
Glückwünsche, Blumen und Geschenke bedanken. 
Vielen Dank den Einwohnern von Böhla und den         
fleißigen Rankewicklern. 
 
Ein besonderes Dankeschön gilt unseren Helfern und 
Helferinnen, die uns tatkräftig zur Seite standen sowie 
Herrn Pfarrer Zehme. 
 

Günter & Christa Matthes 
       Böhla im Juni 2019 

Für die anlässlich unserer  

Silbernen Hochzeit  
 

überbrachten Glückwünsche, Blumen und Geschenke 
möchten wir uns bei unserer Familie, Verwandten,  
den Einwohnern von Dallwitz und den fleißigen 

Rankewicklern recht herzlich bedanken. Ein besonderes 
Dankeschön gilt unseren Töchtern, die uns immer  

tatkräftig zur Seite stehen, für die liebe Überraschung. 

Elke & Steffen Lehmann 
                                                                                                        Dallwitz, Juni 2019  
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Bericht zum Zuckertütenfest vom 
Kinderhaus „Kunterbunt“, Priestewitz  

 
Bald ist es soweit und ich bin keiner mehr von den Kleinen aus 
dem Kinderhaus „Kunterbunt“, dann bin ich ein Schulkind. 
Heute, am 28. Juni feiern wir unser 
Zuckertütenfest. Schon am Eingang zum 
Kinderhaus bekomme ich Angst, dass es 
gar nicht so ein schöner Tag wird, wie ich 
es mir ausgemalt habe. Wenn ich schon 
die mickrigen Früchte des Zuckertüten-
baumes sehe. Der Baum braucht Wasser, 
es hat schließlich seit Tagen nicht mehr 
geregnet. Aufgeregt eile ich in die Gruppe 
und berichte unserer Erzieherin Frau 
Metzler, dass der Zuckertütenbaum drin-
gend gegossen werden muss. Sie beruhigt 
mich und behauptet, dass wir uns erst für 
den Tag stärken müssen. Der Tisch ist 
reichlich gedeckt und wir schlemmen 
gemeinsam zum Frühstück. Dann folgt ein 
Höhepunkt nach dem anderen. Feierlich 
bekommen wir unsere Schulanfänger T-
Shirts überreicht, die wir stolz tragen als 
die Kleinsten uns einen leckeren Zucker-
tütenkuchen bringen. Die mittlere Gruppe tanzt für uns, das 
steckt so an, dass wir schließlich alle tanzen. Von unseren 
„Nachfolgern“ bekommen wir Geschenke überreicht.  Dann 
brechen wir Vorschüler auf zum Bahnhof. Das Ziel ist uns 
nicht bekannt, wir rätseln alle gemeinsam darüber auf der 
Bahnfahrt nach Dresden.  

Schließlich stehen wir vor dem großen Eingang des Zoos. Mit 
Begeisterung studieren wir den Lageplan und suchen uns 
unsere wichtigsten Ziele aus. Dann kommt ein Zoo-Ranger 
und zeigt uns die Welt der Löwen, bringt uns zu den 
Elefanten. Wir erleben die Fütterung der Pinguine, springen 
wie die Kängurus und laufen wie der Vogel Strauß um die 

Wette. Wir füttern Ziegen und balancieren 
auf Baumstämmen, wie kleine Äffchen. 
Irgendwann geht es wieder zurück. Am 
Bahnhof wartet ein bunt geschmückter 
Traktor samt Anhänger auf uns und bringt 
uns zum Kinderhaus. Von weitem sehen wir 
erst unsere Eltern und dann die prächtigen 
Zuckertüten unterm Baum am Kinderhaus. 
Jemand hat den Zuckertütenbaum gegossen 
und der lange Sonnentag hat sie reifen las-
sen. Sie sind so groß und schwer, dass sie 
bereits wie reife Äpfel vom Baum gefallen 
sind. Ich bin begeistert und nehme meine 
Zuckertüte stolz entgegen. Nachdem der 
anscheinend nicht endende Inhalt der 
Zuckertüte gesichtet ist klingt beim gemein-
samen Essen das Zuckertütenfest aus. Es war 
noch schöner, als ich erwartet hatte.  
 
Für die Organisation und die Herzlichkeit zu 

den Kindern gebührt besonderen Dank Frau Metzler. Ebenso 
wird dem Team vom Kinderhaus Kunterbunt sowie den Eltern 
für deren tatkräftige Unterstützung gedankt.  
 
 
Juliane Schikade 

Aus datenschutzrechtlichen 
Gründen dürfen wir nur die  

ABC-Schützen namentlich  
nennen, für deren 

Veröffentlichung im Amtsblatt 
eine Zustimmung erteilt wurde.  

 
Wir wünschen allen 

Schulanfängern für das 
Schuljahr 2019/2020  
einen guten Start! 
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Dorffestnachlese 
 
Am Wochenende vom 21. bis 23. Juni fand unser diesjähriges 
Dorffest für die Ortsteile Lenz/Nauleis/Altleis auf dem 
Sportplatz in Altleis statt. 
 
Das Fest wurde am Freitagabend eröffnet mit dem Anstich 
des Fasses Freibier. Anschließend starteten die Turniere im 
Skat und Rommé. An sechs Tischen mit je 4 Spielern wurde 
beim Skat um den begehrten Pokal gespielt. Nach reichlich 
drei Stunden war alles entschieden. Als Sieger ging Herr 
Roland Sang aus Gohlis mit 1.798 Pkt. mit dem Pokal nach 
Hause und verwies Herrn Konrad Grohmann aus Porschütz 
mit 1.371 Pkt. auf Platz 2 und Herrn Geralf Weser aus Altleis 
mit 1.252 Pkt. auf den 3. Platz. 
Zum Rommé-Turnier fanden sich 19 Spieler ein. Es wurde in 3 
x 5 Spieler und 1 x 4 Spieler Gruppen gespielt. Als Sieger ging 
Frau Carla Berger aus Nauleis nach Hause, Platz 2 belegte 
Frau Susi Noack ebenfalls aus Nauleis vor Robert Rothe aus 
Chemnitz. Nach den erfolgreichen Spielrunden konnte noch 
das Tanzbein geschwungen werden.  

Am Samstagvormittag stand dann die Fun-Sportart „Bubble-
ball-Fußball“ auf dem Programm. Wie man auf dem Bild sieht, 
wurde von dem Angebot rege Gebrauch gemacht. Damit haben 
wir mit diesem Programmpunkt Interessierten die Möglichkeit 
gegeben, diese Sportart mal zu testen. Sie war sehr anstrengend 
und schweißtreibend bei diesen Temperaturen. 
 
Ab 14:00 Uhr war dann die FFw Baßlitz mit der Spritze und 
dem Auto vor Ort. Es konnte gelöscht und mit dem FFw-Auto 
eine Ausfahrt gemacht werden. Die Kletterstange, die 
Hüpfburg, das Kinderschminken und sonstige Aktionen für 
die Kinder waren dicht belagert und fanden rege Nachfrage 
bei den Jüngsten aus den Ortsteilen. Am Abend zum Tanz 
war das Festzelt gut gefüllt und die Hüften konnten nochmal 
richtig in Bewegung gesetzt werden bei Wunschmusik aus 
den letzten Jahren. 
 
Der Sonntag begann erstmalig mit einem Gottesdienst im 
Festzelt. Er wurde sehr gut angenommen von den 
Einwohnern der umliegenden Orte. 

Zum Handwerkerwettkampf 
standen sich sechs Mann-         
schaften gegenüber, darunter 
auch eine Frauenmann-  
schaften aus Lenz/Dallwitz 
und eine aus Altleis. Sie wett-
eiferten um den Sieg in den 
Disziplinen: Bierfassrollen, 
Sägen, Nageln, Teebeutelweit-
wurf und historisches Bohren. 
Sieger wurde die Mannschaft 
aus Reinersdorf gefolgt von 
Nauleis und Lenz/Dallwitz 
Frauen. Punkt 13:00 Uhr wurde durch den alten Schützenkönig, 
Herrn Uwe Schneider, das diesjährige Vogelschießen eröffnet. Es 
war ein hartes Stechen. Ca. 30 Schützen hatten sich für den 
Wettkampf eingeschrieben aber nur einer erwarb am Ende den 
Titel „Schützenkönig 2019“; es ist Maik Böhme aus Nauleis. 

 
Ein weiterer Höhepunkt des Tages war der Auftritt der Kinder 
aus dem Kinderhaus „Lustiger Tausendfüßler“.   

Sie nahmen uns mit ihrem Programm mit in die Weiten der 
amerikanischen Landschaften, wo die Indianer ihren 
Lebensraum haben und erzählten eindrucksvoll die 
Geschichte, wie die Weißen die Eisenbahn nach Nordamerika 
brachten. 
 
So langsam klang das Fest aus und die letzten Festbesucher 
verließen das Gelände gegen 17:00 Uhr. 
 
Ein ganz großes Dankeschön gilt unseren Unterstützern/ 
Sponsoren, den vielen fleißigen ehrenamtlichen Helfern, 
Organisatoren und Akteuren für die tatkräftige Unterstützung 
beim Gestalten und Ausführen des Dorffestes. Nur mit deren 
Hilfe wurde es ein rundum gelungenes Fest. Selbst Petrus 
schickte uns für das Wochenende den schönsten Sonnen-
schein und hielt die Regenwolken zurück. Danke auch an die 
zahlreichen Besucher des Festes, die damit unsere Arbeit 
gewürdigt haben. 
 
Birgit Fritsche 
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Familie Pilgrim räumt bei 8. Auflage ab! 
 
Am 06.07.2019 fand wieder unser traditionelles 
Sommerturnier statt. Bei bestem Wetter fanden sich 7 
Mannschaften aus dem ganzen Kreis auf den Sportplatz in 
Priestewitz ein. Mittlerweile kennt man alle Gesichter schon, 
einige Neue wie z.B. bei den Dorfkickern sind aber auch dabei 
und wurden herzlich empfangen. Gespielt wurde Jeder gegen 
Jeden. Unsere SG Strießen ging als Titelverteidiger ins 
Rennen, musste aber schnell merken, dass heute mehr der 
Spaß als die Titelverteidigung im Vordergrund steht. Spaß ist 
ein gutes Stichwort. Dieses Jahr mussten die Schiris so selten 
eingreifen wie noch nie! Alle Mannschaften hatten Respekt 
voreinander und   Spaß am Spiel, so muss das sein. Sowas 
wollen wir hier sehen,   klasse Jungs! 

Zurück zum Sportlichen, für unsere SGS reichte es am Ende nur 
zum Vorletzten, naja somit kann es nächstes Jahr nur besser 
werden. Gewonnen hat am Ende Familie Pilgrim aus 
Großenhain mit voller Punktzahl, herzlichen Glückwunsch! Ich 
möchte mich auch dieses Jahr wieder bei allen Beteiligten 
bedanken, die das hier immer möglich machen. Die Anfang letz-
ter Woche fast jeden Tag zusammen saßen und geplant haben, 
um das hier möglich zu machen Jahr für Jahr! Sowas gibt´s lei-
der nicht mehr so oft in unserer Gegend. Ein großes Danke-
schön an alle Mitglieder und freiwilligen Helfer, aber auch an 
Raimo von der Mobilen Jugendarbeit und unsere Schiris um 
Steffen Müller. Aber auch allen Mannschaften, die Jahr für Jahr 
uns die Treue halten, für euch machen wir es gerne. 
 
In dem Sinne, euch allen einen schönen Sommer, eure SGS! 
Matthias Logsch

Auch Baßlitz kann feiern und  
lädt herzlich zum Dorf- und Sportfest auf 

Fehrmann‘s Festwiese ein! 
– vom 06. bis 08. September 2019 – 

 
Freitag, 06. September 2019, ab 18.00 Uhr:   

• Tischtennisturnier (getrennte Kinder-, Frauen-  
und Männerwertung) 

• Skatturnier  
 

Wir bitten um Anmeldung bis 25.08.2019,  
für das Tischtennisturnier bei Thomas Löffler  

(Telefon: 035249/78597). 
 

Samstag, 07. September 2019, ab 19.00 Uhr:  
• Tanz für Jung und Alt mit DJ Bernd im Festzelt 
• Wasserspiele am Dorfteich mit der FFW Baßlitz 
• ein Überraschungsgast sorgt für gute Stimmung 
 

Sonntag, 08. September 2019, ab 10.00 Uhr:  
• Frühschoppen mit DJ André 
• ab 10 Uhr Handwerkerwettkampf 
• ab 12.30 Uhr Abholung des Schützenkönigs und  

anschließendes Vogelschießen 
• ab 15 Uhr Kinderprogramm des Lustigen Tausendfüßlers 
• eine Tombola mit vielen tollen Preisen 
• Spiel, Spaß und weitere Überraschungen für unsere  

kleinen Gäste 
 

Für das leibliche Wohl ist  
an allen drei Tagen natürlich gesorgt! 

 
757 Jahre Baßlitz wollen ordentlich gefeiert werden! 
 

 
Danksagung  

 
Der gesamte Baßlitzer Fußballverein möchte sich bei 
allen Zuschauern, Helfern und Sponsoren für die gelun-
gene „Aktion 100+X“, am 23. Juni 2019, bedanken.  
 
Zum Heimspiel gegen den SV Stauchitz pilgerten handgezähl-
te 216 Personen ins Ackerlandstadion Böhla!  
 
Und davon folgten ca. 85% aller Zuschauer der Aufforderung 
und erschienen im roten Shirt oder im roten Pullover!  
 
Wie das aussah kann sich jeder denken, nämlich einfach nur 
sehr sehr fantastisch! Riesen Dank an Euch alle, die so den 
Tag zu einem unvergessenen Erlebnis machten!  
 
Euer SV Baßlitz e.V. 
 
 
 

Spielplan Traktor Baßlitz – Fußball    
 
So. 25.08. 10:30 Männer Traktor Baßlitz – SV 20 Koselitz 
 
So. 01.09. 13:00 Männer LSV Barnitz II – Traktor Baßlitz 
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Kirchliche Veranstaltungen 
 
Gottesdienste Lenz und Wantewitz  
Sonntag, 04.08. | 9.00 Uhr Gottesdienst in Wantewitz  
Sonntag, 11.08. | 9.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Lenz  
Sonntag, 18.08. | 19.00 Uhr „Wenn der Abend kommt“ in Wantewitz 
                            Tears in Heaven: Peter Setzmann, Klavier 

und Bertram Quosdorf, Saxophon (s. Anzeige)  
Sonntag, 01.09. | 15.00 Uhr Erntedankfestgottesdienst mit Einsegnung 

der Schulanfänger und Kindergottesdienst 
in Lenz 

  
Gottesdienste Skassa – Strießen  
Sonntag, 04.08. | 9.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Strießen   
Sonntag, 11.08. | 10.30 Uhr Gottesdienst in Skassa  
Sonntag, 18.08. | 9.00 Uhr Gottesdienst in Strießen   
Sonntag, 01.09. | 10.30 Uhr Gottesdienst zum Schuljahresanfang / 

Erntedank in Skassa 
  
Gottesdienste  Diesbar – Seußlitz  
Sonntag, 04.08. | 10.30 Uhr Gottesdienst in Seußlitz  
Sonntag, 11.08. | 9.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in Merschwitz  
Samstag, 24.08. | 15.00 Uhr (Samstag) „Seußlitzer Musiklese“ 
                            Konzert für Gesang und Orgel  
Sonntag, 01.09. | 14.00 Uhr Gottesdienst zum Schuljahresanfang/ 

Erntedank in Merschwitz

ist Zeit für gute Musik
      für ein Wort zwischen den Zeilen
             öff nen sich Türen in eine stillere Welt

SV Traktor Priestewitz – Fußball    
 
Fr. 09.08. 18:30 2. Männer SpG Priestewitz 2./Zabeltitz 2. –

FV Zabeltitz spezial in Zabeltitz 
 
 
Sa. 10.08. 14:00 1. Männer Meißner SV 08  2. – Priestewitz 
 
 
So. 18.08. 10:30 1. Männer Turnier in Baßlitz  

mit SV Traktor Priestewitz 1. 
 
 
Fr. 23.08. 18:00 Alte Herren Kleinfeld-Turnier in Priestewitz 
 
 
Sa. 24.08. 15:00 1. Männer Priestewitz –  

BSG Stahl Riesa 2. 
 

13:00 2. Männer SpG Priestewitz 2./Zabeltitz 2. – 
SpG Leuben/Sörnewitz/ 
Meißen-W 2. 

 
10:30 D-Junioren TuS Weinböhla 1. –  

Priestewitz 
 

09:30 F-Junioren Kleinfeld-Turnier  
mit SV Traktor Priestewitz 

 
 
Fr. 30.08. 18:30 Alte Herren SV Pesterwitz –  

Priestewitz 
 
 
Sa. 31.08. 15:00 1. Männer LSV 61 Tauscha –  

Priestewitz 
 

10:30 D-Junioren BSG Stahl Riesa 2. –  
Priestewitz 

 
09:00 E-Junioren Großenhainer FV 2. –  

Priestewitz 
 

09:30 F-Junioren Priestewitz –  
Lommatzscher SV 

 
 
So. 01.09. 15:00 1. Männer Großenhainer FV 2. –  

Priestewitz 
 

14:00 2. Männer SV Seerhausen – 
SpG Priestewitz 2./Zabeltitz 2.  

 
11:00 C-Junioren Lok Wülknitz – 

SpG Priestewitz/Merschwitz

SONNTAG 18. August 2019 
Tears in Heaven 

mit Peter Setzmann, Klavier und Bertram Quoadorf, Saxophon  
Kirche Wantewitz · jeweils 19 Uhr
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Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

18:00 Uhr                    Eröffnung mit Fassanstich 
18:00 Uhr                    Altherrenfußballturnier mit 7 Mannschaften 
19:00 Uhr                     Skatturnier    
20:00 Uhr                     Musik im und am Festzelt 
 
 

 
 9:30 Uhr                      Fußball-Nachwuchsturnier der F-Junioren  
10:00 Uhr                     Schach-Familienmeisterschaften Bezirk Dresden 
13:00 Uhr                    SpG Priestewitz/Zabeltitz – SpG Leuben 
14:00 Uhr                     Auftritt Kindergarten Villa Kunterbunt mit Kindermusical 
15:00 Uhr                     SV Traktor Priestewitz- Stahl Riesa 2. 
ab 18:00 Uhr                Musik und Tanz im Festzelt 
10:00 - 16:00 Uhr        Graffiti Workshop mit Sebastian Bieler 
                                    + Kistenklettern mit Lars 
                                    + Kegeln für Kids 
                                    + Großfeldschach

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dorf- und Sportfest in Priestewitz  
am 23. und 24. August 2019 

 

FRE ITAG 24 .  AUGUST  
 
 

 
 
 
   SAMSTAG 25 .  AUGUST  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Änderungen vorbehalten – SV Traktor Priestewitz 
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